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RF.0012.3.4.2025.KOKSiSS

PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych

w dniu 15 kwietnia 2025 roku
o godz. od 15:15 do 16:20

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji:
Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

1. Wawrzyniak Monika ,
2. Nowacka  Ewelina,
3. Szymańska Dominika,
4. Kosmala  Marian,

a także:

1. Jerzy Hejduk – Sekretarz Miasta i Gminy Dolsk,
2. Zbigniew Kukowiecki – Wiceprezes Zarządu LKS Zawisza Dolsk,
3. Błażej Strajbel – Prezes Stowarzyszenia Kolekcjonersko – Strzeleckiego Walhalla,
4. Daniel Gurling – Skarbnik Stowarzyszenia Kolekcjonersko – Strzeleckiego

Walhalla,

Przewodnicząca Komisji Monika Wawrzyniak powitała wszystkich obecnych na
posiedzeniu Komisji oraz poinformowała, iż przedmiotem obrad będzie konieczność
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami
dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.

Członkowie Komisji zrealizują także punkt 16 z planu pracy na 2025 rok
pn."Spotkanie z wybranymi organizacjami pozarządowymi (stowarzyszenia) oraz
wysłuchanie informacji o ich działalności na terenie gminy."

1. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami,
klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.
Projekt uchwały omówił Sekretarz MiG Dolsk Jerzy Hejduk.
Zgodnie z zapisami art. 54 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do
lat 3 (Dz. U. z 2024 r., poz. 338 ze zm.) burmistrz właściwy ze względu na miejsce
prowadzenia żłobka lub klubu dziecięcego albo miejsce sprawowania opieki przez dziennego
opiekuna posiada kompetencje do sprawowania nadzoru nad wymienionymi placówkami
w zakresie określonym w art. 54:

1) w żłobkach – raz w roku;
2) w klubach dziecięcych – raz w roku;
3) u dziennych opiekunów – raz w roku.

Pierwszą kontrolę należy wykonać:
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1) w żłobkach, klubach dziecięcych w okresie sześciu miesięcy od dnia wpisu
podmiotu do rejestru żłobków i klubów dziecięcych, prowadzonego przez Burmistrza Miasta
i Gminy Dolsk;

2) u dziennych opiekunów w okresie dwóch miesięcy od dnia zawarcia umowy
o świadczenie usług.
Kontrola w/w placówek ma zapobiec powstaniu szeregu nieprawidłowości w sprawowaniu
opieki nad dziećmi. Nadzór ten jest sprawowany na podstawie planu nadzoru, który powinien
być przyjęty w drodze uchwały.
W związku z powyższym, przyjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.

Wobec braku pytań Przewodnicząca przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały.
Wyniki głosowania członków Komisji:

1. Wawrzyniak Monika – „za”,
2. Nowacka  Ewelina – „za”,
3. Kierzkowski Michał – „nieobecna”,
4. Kosmala  Marian – „za”,
5. Szymańska Dominika – „za”.

Projekt uchwały zaopiniowany został pozytywnie 4 głosami „za” przy nieobecności
1 radnego.

2. Realizacja punktu 16 z planu pracy na 2025 rok pn."Spotkanie z wybranymi organizacjami
pozarządowymi (stowarzyszenia) oraz wysłuchanie informacji o ich działalności na terenie
gminy."
W celu zrealizowania tego punktu zaproszeni zostali przedstawiciele Stowarzyszenia
Kolekcjonersko – Strzeleckiego WALHALLA oraz LKS ZAWISZA Dolsk.
O zabranie głosu jako pierwszy poproszony został Pan Błażej Strajbel – Prezes
Stowarzyszenia WALHALLA.
Celem działania stowarzyszenia jest:

1) propagowanie idei kolekcjonerstwa szczególnie broni, strzelectwa, sportu
strzeleckiego,

2) popularyzowanie wiedzy z dziedziny kolekcjonerstwa broni, strzelectwa, sportu
strzeleckiego,

3) promocja i popieranie kolekcjonerstwa broni i strzelectwa,
4) rozwój zainteresowań i wspieranie członków stowarzyszenia,
5) prowadzenie działalności edukacyjnej i kulturalnej, naukowej, naukowo-technicznej,

zwłaszcza w zakresie inicjowania, wspierania i pomocy w przedsięwzięciach
edukacyjno-kulturalnych, kolekcjonerskich na rzecz dzieci i młodzieży oraz osób
dorosłych,

6) organizowanie czasu wolnego dorosłych, dzieci i młodzieży w oparciu o sport
strzelecki,

7) wszechstronny rozwój i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu, ze szczególnym
uwzględnieniem upowszechniania dyscyplin sportu zaliczonych do dziedziny
strzelectwa sportowego, praktycznego oraz sportów obronnych i militarnych.
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Kształtowanie patriotycznych i proobronnych postaw społeczeństwa, upowszechnianie
tradycji i historii oręża Polskiego,

8) działalność w zakresie ochrony środowiska, ochrony zdrowia i pomocy społecznej,
rehabilitacji zawodowej i społecznej inwalidów, nauka, edukacja, oświata
i wychowanie, kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji,

9) reprezentowanie, ochrona praw i interesów oraz koordynacja działań wszystkich
członków stowarzyszenia.

- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała czy Stowarzyszenie posiada
określone typy broni czy może używać każdej?
- B. Strajbel – można używać każdej broni, która posiada kaliber do 12 mm z wyłączeniem
broni automatycznej.
- radna D. Szymańska – zapytała kiedy powstało Stowarzyszenie Walhalla?
- D. Gurling – Stowarzyszenie zarejestrowane zostało w kwietniu 2024 roku.
- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała ilu członków liczy Stowarzyszenie?
- D. Gurling – na ten czas Stowarzyszenie zrzesza 28 członków z podziałem na członków
zwyczajnych i wspierających. Członkowie wspierający biorą udział w pracach stowarzyszenia
ale nie mogą brać czynnego udziału w głosowaniach.
- radna D. Szymańska – dopytała o wysokość składki wpisowej.
- B. Strajbel – jest to kwota 400,00 zł na rok wpisowego oraz abonament na strzelnicę. Po
opłaceniu składki każdy z członków ma nielimitowany wstęp na strzelnicę.
Strzelnica znajduje się w Mełpinie.
- radna D. Szymańska – zapytała czy teren na którym znajduje się strzelnica jest terenem
prywatnym czy dzierżawionym?
- B. Strajbel – teren dzierżawimy na okres 10 lat z możliwością przedłużenia oraz prawem
pierwokupu.
- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała z jakich dofinansowań korzystają?
- B. Strajbel – są to darowizny.
- radna D. Szymańska – zpytała czy organizują uroczystości typu urodziny?
- B. Strajbel – istnieje taka możliwość.
- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała czy broń, którą reprezentują np. na
festynach jest ich bronią prywatną czy Stowarzyszenia?
- B. Strajbel – posiadana broń jest własnością prywatną. Jako stowarzyszenie możemy
posiadać w celach szkoleniowych broń uznawaną za szczególnie niebezpieczną. Broń, która
strzela ogniem ciągłym. Jednakże póki co nie stać nas na to, ponieważ nie są to tanie
przedmioty.
- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała czy napotykają jakieś bariery
w swojej działalności?
- B. Strajbel – póki co nie. Jesteśmy fajnie odbierani przez społeczeństwo.
Cyt. „W dzisiejszych czasach, wokół tego co się dzieje, coraz więcej ludzi interesuje się tym.
Wszyscy  chcą dbać o  swoje  własne  bezpieczeństwo,  swoje  rodziny,  a  my,  że  tak  powiem,
dajemy taką możliwość.”
Współpracujemy także z klubami sportowymi, między innymi z Leo ze Śremu.
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- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała czy istnieje możliwość zaproszenia
przedstawicieli Stowarzyszenia np. przez szkoły żeby przeprowadzić spotkanie edukacyjne z
uczniami?
- B. Strajbel – oczywiście, chętnie przyjmiemy takie zaproszenie.
- radna D. Szymańska – zapytała czy posiadają na przykład jakiś kultowy egzemplarz broni,
którym mogą się pochwalić?
- B. Strajbel – cyt.  „Opieramy się tylko na kultowych egzemplarzach. Na chwilę obecną w
moim posiadaniu jest coś, co dzisiaj jest perełką w Polsce. Karabin Tantal, czyli ojciec Beryli,
które dzisiaj są w wojsku. Produkowane były tylko przez cztery lata. Mój jest z 1994 roku,
czyli ostatni rok produkcji, wycofany tylko i wyłącznie dlatego, że strzela amunicją Układu
Warszawskiego, a polska armia przechodziła wtedy na amunicję NATO. No i w tej chwili jest
praktycznie nieosiągalny na rynku. Kolega ma czeskiego skorpiona z 1961 roku. Taką perełkę
też pistolet TT wzór 33, ale produkcji polskiej z Radomia 1963 r. Co jeszcze mamy w ramach
stowarzyszenia u chłopaków? No to słynny rewolwer Brudnego Harry'ego. Dokładnie taki
sam, jak strzelał w filmie. Mamy broń Thompsona, najprościej mówiąc Al Capone
z bębnowym magazynkiem. Mnóstwo mamy takich kwiatuszków. Naprawdę jest co
pooglądać, jest czym się pobawić, pochwalić.”
- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała czy ta broń kolekcjonerska, którą
wymienili jest nadal używana?
- B. Strajbel – broń ta jest w pełni sprawna. Nie ma czegoś takiego jak przedawnienie
ważności broni. Wszystko zależy od tego w jaki sposób się o nią dba.
- Z. Kukowiecki – zapytał czy można na strzelnicę przyjechać z prywatną bronią?
- B. Strajbel – tak, wówczas wydajemy dokument użyczający strzelnicę.
- radna D. Szymańska – zapytała na jakiej długości odcinka można strzelać na strzelnicy?
- B. Strajbel – są to osie strzeleckie. Na strzelnicy w Mełpinie można strzelać na odległość do
100 m.
Cyt. „Stowarzyszenie daje możliwość przyjścia, zapoznania się, zobaczenia jak to wygląda
naprawdę. Można poczuć to szarpnięcie w ramię, zapach prochu. Dowiedzieć się, że film
kłamie, gdzie policjanci chowają się za samochodem, a każdy z naszych karabinów
przestrzeli  samochód na wylot. Każdy. Jedynym miejscem zawsze tłumaczymy sensownym
do schowania się za samochodem jest komora silnika, bo silnik zatrzyma większość pocisków
i ewentualnie za kołami, bo felga też jedna i druga razem z bębnem daje nam taką
możliwość.”
- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała przedstawicieli Stowarzyszenia jakie
mają plany na przyszłość?
- B. Strajbel – cyt. „Planów mamy, że tak powiem, mnóstwo. Są to plany na chwilę obecną
jeszcze dokładnie niesprecyzowane. Słuchamy, co nam podpowiadają ludzie, czego
potrzebują i jesteśmy otwarci na wszystkie propozycje. No bo mówię jeżeli się działa z pasją,
no to naprawdę chyba przeszkód jakiś większych nie ma, a mamy tak fajnie napisany statut,
że możliwości mamy bardzo szerokie, jeżeli chodzi o właśnie propagowanie strzelectwa czy
postaw patriotycznych.”
Posiadamy profil na Facebooku, tworzona jest także strona internetowa.
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- radna D. Szymańska – dopytała o instruktorów. Rozumie, że każdy z nich musi być
odpowiednio przeszkolony z pozwoleniem na broń?
- B. Strajbel –  cyt.  „W  tej  chwili  wszyscy  członkowie  w  stowarzyszeniu  posiadają
pozwolenia na broń. 90% z nich ma uprawnienia prowadzącego strzelanie, czyli dokument,
który umożliwia samodzielne strzelanie na strzelnicy. Dzisiaj w Polsce słowo instruktor tak
do końca nie ma prawa bytu, dlatego, że decyzją pani minister zawód instruktora został
uwolniony i teraz instruktorem może być każdy.
Pan Strajbel odniósł się także do kwestii pozwolenia na broń. Cyt. „Naszym zdaniem
pozwolenie na broń w Polsce jest równie łatwo zdobyć jak prawo jazdy. Dlaczego? Jeżeli
jesteśmy niekarani, mamy nieposzlakowaną opinię i jesteśmy zdrowi psychicznie wystarczy,
że przejdziemy przeszkolenie z obsługi broni i strzelectwa, zdamy egzamin i dostajemy, że
tak powiem, uprawnienia. Oczywiście przechodzimy później badania specjalistyczne, czyli
psycholog, psychiatra i kilku innych lekarzy. Badania są bezterminowe.
Takie badania oraz pozostałe wymagane dokumenty uprawniają nas do tego, żeby wystąpić
do Komendanta Wojewódzkiego Policji o wydanie pozwolenie na broń.”
- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała o sposób przechowywania broni?
- B. Strajbel – każda legalnie posiadana broń musi być przechowywana w certyfikowanym
sejfie klasy S1. Ta szafa czy sejf musi być na stałe przytwierdzona do podłoża i musi być
wyposażona w zamek na klucz albo zamek elektroniczny.
Cyt. „Z legalnej broni można strzelać tylko i wyłącznie na strzelnicy oficjalnie działającej
z zatwierdzonym regulaminem strzelnicy. Nie można iść do lasu czy gdzieś w jakieś ustronne
miejsce, gdzie teoretycznie nie zrobilibyśmy nikomu krzywdy, bo to niestety jest nielegalne.
Konsekwencją nie przestrzegania tego wymogu może być zawieszenie, odebranie uprawnień,
a nie po to każdy z nas się starał, trudził żeby to wszystko stracić.”

Następnie głos zabrał Wiceprezes Zarządu LKS Zawisza Dolsk Zbigniew Kukowiecki.
- Z. Kukowiecki – cyt. „Nasza działalność polega na promocji i szkoleniu promocji sportu,
konkretnie piłki nożnej na terenie naszej gminy, powiatu oraz województwa. Głównie
szkolimy dzieci. Mamy liczną grupę, ponieważ na chwilę obecną zrzeszamy około 70 dzieci
grających u nas w klubie w wieku od 5 do 15 lat.” Treningi odbywają się dwa razy
w tygodniu. Są to dni od wtorku do piątku.
ZAWISZA uruchomiła niedawno sekcje piłkarską 5-latków „SKRZATY”.  Klub ma
w planach odbyć wizytacje w szkołach oraz przedszkolach w celu zachęcenia dzieci do
uprawiania sportu.
Dzieci odbywają treningi z trenerami dwa razy w tygodniu. Trenerzy mają licencję oficjalną
przydzieloną przez związek. Trenerów z taką licencją jest w klubie aktualnie pięciu.
Poszczególne sekcje biorą udział w oficjalnych rozgrywkach Wielkopolskiego Związku Piłki
Nożnej. Rozgrywki te odbywają się w dwóch rundach: wiosennej oraz jesiennej.
Organizowany jest także corocznie Memoriał śp. Ryszarda Ciszewicza oraz turniej Zawisza
Kids.
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Głównymi ograniczeniami w sprawnym funkcjonowaniu klubu jest mała liczba posiadanych
bramek.  Każda grupa wiekowa ma określony wymiar bramek. Seniorzy mają duże bramki,
następnie  są bramki orlikowe i są jeszcze mniejsze głównie do tych już 5 latków.
Zawisza jako klub chciałaby także wykorzystać przestrzeń, która znajduje się za trybunkami
na dużym boisku. Niestety zlokalizowana jest tam przepompownia ścieków, której na ten czas
nie można przenieść. Można by na przykład przestrzeń tą wykorzystać w celu rozgrzewki
piłkarzy.
W tym roku udało się zorganizować w Dolsku egzaminy trenerów.
Przyjechali trenerzy, którzy byli obecni na kursach  i przedstawiciel Wielkopolskiego
Związku Piłki Nożnej, który był egzaminatorem.
W przyszłym roku chcą zorganizować turniej dla dzieci pn. Funinio pod patronatem
Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej. Celem turniejów jest promowanie nowej formuły
turniejów wśród młodszych kategorii wiekowych, w których występuje dużo gry, działania
indywidualne i grupowe oraz radość ze zdobywania goli.
Organizowane są także wyjazdy na mecze, głównie na Stadion w Poznaniu na mecze Lecha
Poznań. W tegoroczne ferie zimowe zorganizowane zostały półkolonie dla dzieci: wyjazd do
Śremu na Jump Space oraz warsztaty kulinarne w restauracji Tropicana. Zorganizowany był
też wyjazd do muzeum Lecha Poznań znajdującego się na stadionie przy Bułgarskie
w Poznaniu.
- radna D. Szymańska – zapytała o sędziowanie podczas takich turniejów.
- Z. Kukowiecki – Grupy młodsze są grupami bez wynikowymi, ponieważ założenia PZPNu
są takie, że dzieci nie powinny grać w celu uzyskania najlepszego wyniku. Gra ma być dla
nich dobrą zabawą, a nie realizowaniem niespełnionych marzeń rodziców. Dziecko ma
zwrócić uwagę, ile razy celnie podało piłkę, ile oddało strzałów, ile dryblingów wykonało, ile
razy przy podaniu podniosło piłkę powyżej nogi, bo jego założeniem przy podaniu jest podać
taką piłkę, jaką sam by chciał otrzymać od kolegi, czyli dokładną do nogi z odpowiednią siłą.
Medal i dyplom dostaje każdy uczestnik turnieju.  Mecze takie sędziują trenerzy.
Cyt. „Co innego, jak już mówimy o rozgrywkach od kategorii młodzik, no to wtedy już musi
być sędzia. Zabezpieczenie medyczne, medyk, ratownik na każdym meczu i wtedy po prostu
w extranecie wpisujemy terminy do związku i związek nam przydziela sędziego, on
przyjeżdża i takie zawody sędziuje.”
- radna D. Szymańska – zapytała skąd Klub pozyskuje środki finansowe?
- Z. Kukowiecki – głównie ze składek członkowskich w wysokości 80,00 zł na miesiąc oraz
sponsorzy, chociaż jest tylko 3. Budżet jest niski. Ceny coraz wyższe. Rzadko kiedy rok uda
się zamknąć z saldem zerowym. Działamy hobbystycznie, nikt z członków Kluba nie zarabia
na tej działalności.
- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała kiedy powstał LKS ZAWISZA?
- Z. Kukowiecki – klub powstał w 1946 roku. W przyszłym roku przypadnie 80-lecie Klubu.
- radna D. Szymańska – zapytała w jaki sposób Klub pozyskuje sponsorów?
- Z. Kukowiecki – głównie wynika to z rozmów.
- radna D. Szymańska – zapytała czy koszty na wyjazdy dzieci np. na mecze, turnieje
w całości pokrywane są przez rodziców?
- Z. Kukowiecki – jeżeli wyjazd jest np. do Śremu to rodzice dowożą dzieci. Koszt busa ok.
500,00 zł, nie kalkuluje się. Natomiast na dłuższe wyjazdy busy są wynajmowane.
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- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – zapytała czy poza bramkami, o których
wspomniał mają inne, ważne potrzeby?
- Z. Kukowiecki – większe zaplecze trenerskie oraz sprzętowe byłoby wskazane.
Niefajne jest to jak nasz wychowanek odchodzi z naszego Klubu bo możliwości treningowe
jakie mu oferujemy są dla Niego niewystarczające.
- radny M. Kosmala – zapytał ile trwa trening?
- Z. Kukowiecki – 1,15 h, w grupie najmłodszej od 0,45 h do 1 h.
- radna D. Szymańska – zapytała w jakiej wysokości trenerzy otrzymują wynagrodzenie?
- Z. Kukowiecki – trener z podstawową licencją otrzymuje 65,00 zł od jednostki treningowej.
Trenerzy zatrudniani są na podstawie umowy zlecenia.
Do zespołu dołączyć ma trener, który trenował w Akademii Rejsa z Gostynia. Z tym, że
obowiązuje go zakaz konkurencji przez okres 6 miesięcy. Pozostaje nam czekać.
Klub planuje założyć kolejną sekcję tzw. Old Boy, zawodnicy powyżej 35 roku życia.
Przez okres ok. 3 miesięcy istniała także sekcja dziewczęca z tym, że rozbieżność wiekowa
była zbyt duża, a ilość osób za mała żeby podzielić grupy według wieku. Brak równych szans.

Przewodnicząca Komisji podziękowała gościom oraz radnym za udział w posiedzeniu
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych i o godz. 16:20 zakończyła
posiedzenie.

      Przewodnicząca Komisji
      Oświaty, Kultury, Sportu
          i Spraw Społecznych

           Monika Wawrzyniak
Protokolant
Julia Kotkowiak


